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FAQ – Crowdfunding-Projekt: Bundes-
Leistungszentrum Bogensport  

 

Allgemeines zum Projekt 

Was ist das Bundes-Leistungszentrum? 

Das Bundes-Leistungszentrum (BLZ) wird das neue Herzstück des österreichischen Bogensports. 

Ein Ort für Training, Ausbildung und Förderung auf höchstem Niveau. Es bietet modernste 

Trainingsmöglichkeiten, Videoanalyse, Workshops und Camps für Leistungssportler:innen, Vereine 

und Nachwuchstalente. 

Warum braucht Österreich dieses Zentrum? 

Der Bogensport wächst, aber es fehlt eine zentrale Einrichtung mit professioneller Infrastruktur. 

Das BLZ schafft Chancengleichheit, leistungsstarke Förderung und Nachhaltigkeit für die Zukunft 

des Sports. 

Wo soll das Zentrum entstehen? 

In Rif (Salzburg), direkt am Universitäts- und Landessportzentrum, mit idealer sportlicher 

Umgebung und bestehender Infrastruktur. Vorbehaltlich der Genehmigungen durch das Land 
Salzburg und vorbehaltlich der Zusage von Fördermittel/weiteren Finanzmittel für die Umsetzung 

der weiteren Bauabschnitte. 

 

Crowdfunding & Unterstützung 

Warum eine Crowdfunding-Kampagne? 

Weil wir dieses Projekt gemeinsam mit der Bogensport-Community, Vereinen und 
Unterstützer:innen umsetzen wollen. Jeder Beitrag hilft, den Traum eines nationalen 

Trainingszentrums Wirklichkeit werden zu lassen. 

Wie kann ich ein Goodie-Paket erwerben? 

Ganz einfach auf der Crowdfunding-Seite: Paket auswählen > Beitrag festlegen > Online bezahlen. 

Du erhältst danach eine Bestätigung und später deine Goodies oder Gutscheine. 

Wie hoch ist der Mindestbeitrag und der Höchstbeitrag?  

Unterstützen kann man pro Transaktion (Kauf) mit einem Betrag von € 250 bis maximal € 2.000. 

Der maximale Teilnahmebetrag je juristischer und/oder natürlicher Person ist mit € 2.000 begrenzt 

(Gesamttransaktionen pro registriertem/r Plattformbenutzer:in). 
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Goodies & Gutscheine 

Welche Pakete gibt es? 

Es stehen verschiedene Goodie-Pakete zur Auswahl: 

• Nutzung des Bundesleistungszentrums für 
Einzelschütz:innen oder Vereine 

• Ein Trainingstag mit dem Bundestrainer oder 

• Ein gemeinsamer Trainingstag mit einem/r 

Kadersportler:in 

• Archery Austria PLUS Card für ein Jahr oder mehr 

(je nach Paket) 

• Namensplakette am BLZ 

• Namensplakette am BLZ 

• Vereins-Trainingswochenende 

• Exklusive BLZ-Merchandise 

• Werbemöglichkeit vor Ort 

• Firmenevents veranstalten 

 

Wann werden die Gutscheine ausgeschüttet? 

Nach erfolgreichem Abschluss der Kampagne, sobald das Finanzierungsziel erreicht wurde und alle 

Genehmigungen da sind. Du wirst per E-Mail informiert. 

Wie lange sind die Gutscheine gültig? 

Die Gutscheine verlieren keine Gültigkeit. Eine (Teil-) Ablöse in bar ist nicht möglich 

Kann man Gutscheine übertragen? 
Ja, sie sind übertragbar. Perfekt zum Verschenken an Freund:innen, Vereinsmitglieder oder 

Mitarbeiter:innen. 

Muss man auf die Gutscheine Steuern zahlen? 

Nein. Als Unterstützer:in entstehen keine steuerlichen Pflichten. 
Nur Unternehmen, die Sponsoringpakete buchen, können Beiträge ggf. als Werbeausgaben 

absetzen. 

 

Nutzen für Sportler:innen & Vereine 

Wie profitieren Vereine? 
Vereine können die Anlage für Mannschaftstrainings, Lehrgänge und Camps nutzen, mit 

professioneller Betreuung und Videoanalyse. 

Wie profitieren Leistungssportler:innen? 

Durch optimale Trainingsbedingungen, modernste Ausstattung und sportwissenschaftliche 

Begleitung – auf internationalem Niveau. 

Können auch Hobby-Schütz:innen teilnehmen? 

Ja, das BLZ bietet auch Kurse und Trainingsmöglichkeiten für ambitionierte Breitensportler:innen. 

 

Projektverlauf & Zukunft 

Was passiert, wenn das Fundingminimum nicht erreicht wird? 

Der einbezahlte Betrag wird vom Treuhandkonto verlustfrei rücküberwiesen. Ein Anspruch auf 

Zinsen etc. für die Dauer der Einzahlung besteht nicht. 

Wie geht es nach der Finanzierung weiter? 
Nach erfolgreicher Finanzierung und Erteilung der erforderlichen Genehmigungen für Bau und 
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Finanzierung folgen: Bau, Ausstattung, Testphase und Eröffnung. 

Alle Unterstützer:innen werden regelmäßig über Fortschritte informiert. 

 

Nachhaltigkeit & Verantwortung 

Wie wird das BLZ betrieben? 

Der Betrieb erfolgt - bei Erteilung aller erforderlichen Genehmigungen inkl. Finanzierungen für das 

ULZ Rif - durch Archery Austria in Kooperation mit ULSZ Rif. 

Ein nachhaltiges Nutzungskonzept wird bei Umsetzung die langfristige Auslastung und finanzielle 

Stabilität sichern. 

Wird nachhaltig gebaut? 

Ja, wir achten auf energieeffiziente Systeme, langlebige Materialien und ressourcenschonenden 

Betrieb. 

 

Engagement & Vertrauen 

Wer steht hinter dem Projekt? 

Archery Austria mit erfahrenen Trainer:innen, Funktionär:innen und Athlet:innen, die den 

Bogensport seit Jahren fördern. 

Warum seid ihr die Richtigen für die Umsetzung? 

Weil wir die Strukturen, Erfahrung und Leidenschaft haben, um den Bogensport in Österreich auf 

das nächste Level zu bringen. 

Wie kann ich das Projekt weiterempfehlen? 
Teile den Link zur Kampagne in deinem Verein, in den sozialen Medien oder mit Freund:innen. 

Jede Unterstützung, ob 250 € oder 2.000 €, bringt uns dem Ziel näher! 
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